

## 推动乡村振兴工作 干在实处走在前列

陈红日深入慈利县龙潭河镇联富村调研

本报讯 7月20日，市人大常委会副主任陈红日一行深入慈利县龙潭河镇联富村，就乡村振兴工作、村集体经济产业发展、农村人居环境卫生等工作进行了实地调研。

在村集体产业粉丝加工厂，陈红日详细询问了加工厂发展现状及产能升级情况。他指出，联富村因地制宜发展红薯粉丝加工，不仅解决了本村村民红薯销路的问题，增加了村民收入，也为农村治理抛荒工作找到了正确的方向，实现了绿色可持续发展。

随后，陈红日深入已脱贫村民家中，与群众亲切交谈，详细了解脱贫摘帽后建档立卡户的生产生活情况、收入情况等，同时实地查看

（本报记者 吴献党 通讯员 朱勇军 黎亚军）

## 我市举办离退休干部 党建工作培训班

本报讯 7月20日，市委老干部局举办全市离退休干部党建工作培训班。培训为期一天，采取听党课、专题学习、参观学习等相结合的方式进行。

培训中，省委老干部局一处处长、一级调研员罗智群以“如何推动离退休干部党建工作落实见效”为题进行了专题授课。培训还解读了离退休干部党建工作的有关文件，并对第一批全市示范离退休干部党支部予以授牌，对全市离退休干部庆祝中国共产党成立100周年金秋颂党恩

（本报记者 王妍）

## 全市干线公路开展养护巡查



本报讯 日前，市公路建设养护中心组织开展了全市干线公路二季度养护工作巡查，对巡查中发现的干线公路日常养护管理存在的小修和预防性养护不足、病害处置不及时、部分路段安全设施和标线缺损缺失、桥隧安全设施不完善等问题进行了通报。

此次巡查主要覆盖G241、G352、G353、S241、S238、S246、S247、S306、S518等国省干线公路管养路段，巡查总里程达549.078公里。针对巡查中发现的问题，市公路建设养护中心要求各责任单位以保畅通、保

（本报记者 罗红艳 通讯员 周瑞平）

### 交通问题顽瘴痼疾集中整治

## 罗塔坪乡顽瘴痼疾整治再发力

本报讯 为彻底治理交通问题顽瘴痼疾，7月18日至20日，永定区罗塔坪乡开展了为期三天的交通问题顽瘴痼疾集中整治行动。

此次行动，罗塔坪乡始终坚持问题导向和目标导向，深化源头治理和综合治理，突出农村道路交通安全这一重点，对三轮车、摩托车、农用车违法载人和低速货运汽车非法运输等违法行为进行了查处。行动中，该乡乡、村两级干部头顶烈日，起早贪黑深入辖区主要道路，严查超员、违法载人、非法

（赵宇峰）



## 天门小学党总支 党旗所指 教育所向

张红

共有64名党员。学校党总支抓住队伍建设，责任党建一阵地建设，规范党建和作风建设，廉洁党建三个重点，筑牢坚强的组织堡垒，促进学校的科学发展。

严格落实一岗双责，严格执行党建工作考评机制，以制度规范党员干部队伍管理，开展专题党课、三会一课、主题教育等系列学习教育活动，设置了四个学习、议事、服务阵地，建成了集学习交流、文化沙龙、警示教育等功能于一体的高标准党建阵地，每年参与党史教育、廉政作风教育和社会主义核心价值观教育活动的校内外党员干部、师生、家长达8500多人次。贯彻执行《党章》、《党内民主监督管理条例》，在重大事项上坚持民主决策，做到政治上、业务上、管理上、廉洁上“四个明白”。天门小学坚持每三年一小规划，每五

年一大规划，不断促进思想与行动的高效统一和智慧凝聚。2020年，学校再次明确了立德树人奠基新规划，始终把准为党育人、为国育才的社会主义办学方向。

让党旗挺立在创新阵地

天门小学党总支根据学校实际，开发出独具特色的“党建+”模式，创建出三个品牌

党建+劳模引领 品牌创建。以省级劳模创新名师工作室、楚任杰少先队名师工作室两室为载体，通过全国五一劳动奖章获得者楚任杰的劳模示范引领，激励和促进教师成长，带出了全国关爱留守儿童十佳教育工作者秦群、张家界市道德模范赵学成、张家界市教育工作先进个人龚碧蓉、张家界市五一劳动奖章获得者龚华蓉等先进模范。

让党旗闪耀在活动阵地

以党日活动、思政课堂、少先队活动为主要抓手，天门小

学党总支对教育扶贫、助困帮扶做到了经常化、系统化、精准服务。

校内，面对高达347人的建档立卡户学生，学校党总支对孤兒困难家庭、单亲家庭、残疾家庭等做到排查无遗漏，采取教师与学生结对帮扶形式，落实好义务教育阶段两免一补政策，做好防止学生辍学工作，辍学率为0%。几年来，学校党员个人累计捐物捐款折合资金共计20多万元，帮扶贫困儿童800多人次，积极争取社会各界来校救助贫困儿童450多人次，金额53万余元。

校外，开展牵手龙阳文化扶

贫活动、四都坪乡铜斗村消费扶

贫活动、茅岩河镇青安坪户帮户

亲帮亲，群同心建家园圆梦微心

愿活动、官黎坪白羊坡社区情牵社

区困难老党员活动，用实际行动传递温暖。

党旗所指，教育所向。天门小学

党总支将继续带领全体党员迈开步子、干出样子，让党旗在强国之本的

百年大计中飘扬，在立德树人

的主阵地上闪光。

策以及保障女性就业合法权益方面，财政部、国家税务总局、国家卫生健康委等组建了工作专班，研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除，人社部将企业实施女职工特殊保护作为评定企业诚信等级标准，教育部也出台规定支持开展课后服务、暑期托管服务等，为儿童青少年教育减负。

努力提供孕得优、生得安、育得好”的健康服务

实施三孩生育政策后，高龄孕产妇有可能增多，发生出生缺陷的风险将会增大。如何保障孕产妇和新生儿健康安全？

对此，决定围绕保障孕产妇和儿童健康、综合防治出生缺陷、规范人类辅助生殖技术应用作出规定。国家将进一步推进落实出生缺陷三级预防制度，为群众健康生育提供保障。具体包括加强相关知识普及和出生缺陷防控咨询，强化婚前保健，推进孕前优生健康检查，加强产前筛查和诊断，推动围孕期、产前产后一体化管理服务和多学科协作。扩大新生儿疾病筛查病种范围，促进早筛早诊早治。

（下转8版）

## 实施三孩生育政策，配套生育支持措施 解读《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》

新华社记者 吕诺 田晓航

利于巩固全面建成小康社会成果，促进人与自然和谐共生。

单独两孩、全面两孩政策的实施，为进一步优化生育政策奠定了基础。杨文庄说，人民群众的生育意愿发生了显著变化，生育政策对生育行为的调控作用明显弱化。相关经济社会政策措施不配套、不衔接，是制约群众生育养育的痛点和难点。因此，实施三孩生育政策，特别要完善配套支持措施，切实减轻家庭的后顾之忧，从而更好地释放生育潜能，推动实现适度生育水平。

合力破解 不愿生 生不起 养不起 难题

在人口结构转变的关键时期，国家宣布实施三孩生育政策，科学把握发展规律，积极回应社会期待，适时作出重大决策。

全面两孩政策实施后，相当比例的家庭想生不敢生，排名前三的原因是经济负担重、儿童无人照料，以及女性难以平衡家庭与工作的关系。杨文庄说，养育成本快速提高，是当下家庭生育面临的主要矛盾，教育、住房、就业等相关经济社会政策成为影响家庭生育

抉择的关键。

对此，决定明确将配套支持措施和三孩生育政策作为一个整体组合提出，要求将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，部署了提高优生优育服务水平、发展普惠托育服务体系、降低生育养育教育成本等三类十四个方面配套支持措施。

各有关部门也已行动起来，推出系

列措施解决生育养育教育难题。

记者采访了解到，为破解托育难

题，国家卫生健康委正在研究制

订保育师国家职业资格标准以及《托育

服务设施建设标准》《家庭托育点管

理办法》等文件；国家发展改革委正在研

究编制《关于推进儿童友好城市建设的

指导意见》，鼓励多种形式开展婴幼儿

照护服务，下一步将以“一老一小”为

为重点，打造一批老年友好、儿童友好、

青年干事创业，民生普惠、社会发展有

活力的示范城市。

在完善生育休假与生育保险制度方

面，人社部正在研究对劳动者工作时

间、休息休假等进行统筹考虑和规定，

正在草拟开展女职工产假、哺乳假等权

益专项执法行动工作方案。

此外，在税收、住房、教育支持政

## 优化生育政策，释放生育潜能

吕诺 田晓航

刚刚公布的《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，从提高优生优育服务水平、发展普惠托育服务体系、降低生育养育教育成本等方面，明确积极生育支持措施，旨在有效破解“不敢生”“不愿生”等现实难题。

人口问题可谓“国之大者”，生与育，落到每一对育龄夫妇，每一位适龄女性身上，都是沉甸甸的重量。

近年来，我国出生人口数量走低，人口老龄化程度加深。为适应形势变化，单独两孩、全面两孩生育政策相继实施。优化生育政策，仅放宽

数量限制还远远不够，更重要的是加强配套支持措施，促进生育政策与相关经济社会政策同向发力，切实减轻家庭后顾之忧，才能更好释放生育潜能，推动实现适度生育水平。

此次优化生育政策，不是简单的从两孩到三孩的数量调整，更多的是聚焦家庭实际困难，对症下药制定解决方案，帮助提升家庭发展能力。

保障孕产妇和儿童健康，综合防

治出生缺陷，规范人类辅助生殖技术应用，完善生育休假与生育保险制度，保障女性就业合法权益，研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣

除，研究制定根

据养育未成年子女负担情况实施差异化租赁和购买房屋的优惠政策。此次出台的配套支持措施，涉及卫生健康、税收、住房、教育、就业等多个领域，综合施策，协同发力。

自三孩生育政策宣布以来，一些地方和部门已出台具体举措，着力解

决婴幼儿家庭“入托难、入托贵、低龄学生放学早、无人接管、暑期看护难”等现实问题。

落实好积极生育支持措施，让育龄人群孕得优、生得安、育得好，促进人口长期均衡发展，亿万家庭的未来会更加美好，中华民族伟大复兴的中国梦将获得坚实基础和持久动力。

## 后坪街道整治扬尘 治理人居环境出新招

本报讯 今天不一样的处罚，让我们认识到了覆盖防尘布、减少扬尘污染的重要性。7月12日，顶着烈日将沿途漏撒的砂石清扫干净后，运砂车司机们纷纷感叹。

永定区后坪街道有352国道、306省道从中而过，过境旅游大巴车众多。为营造洁净、舒适的人居环境，给过境游客留下优美、整洁的市容形象，针对近日扬尘污染死灰复燃迹象，永定区后坪街道城管执法中队冒着炎暑，以设卡蹲点与流动巡查相结合的方式对沿路漏撒砂石及不覆盖防尘布的运砂车开展了专项整治。7月12日，街道城管执法中队在广岩嘴村绕城公路交叉口巡查时，发现几辆运砂车没有覆盖防尘布，且有沿途漏撒现象。中队执法人员依法截停了违规车辆，并责令其进行整改。考虑到司机们大热天赚钱养家不容易，执法人员以清扫漏撒砂石代替罚款方式对其进行处罚。在清扫过程中，司机们被过往车辆扬起的灰尘弄得睁不开眼、无法呼吸，也因此深刻体会到了环卫工人的不易，感受到了沿路居民的辛苦，提升了防扬尘污染意识。（刘声浩）

## 四都坪乡亮剑禁渔 专项执法行动显成效

本报讯 四都坪乡着力开展2021年禁渔期管理及全面推行河长制工作，严厉打击禁渔期各类非法捕捞行为，于4月中旬起开展禁渔期巡逻执法行动，向非法捕捞行为亮剑。

截至7月16日，四都坪乡联合执法大队，对境内老洞溪、深溪等全乡主干流河道开展禁渔执法专项行动，共出动执法车辆35次，现场收缴鱼竿27杆，卡子、地笼等渔具若干，劝离有钓鱼动机人群40余人次。同时加大对沿河群众鱼类保护法规的宣传力度，以村为宣传媒介，共计张贴禁渔海报20余份、禁渔告示牌13块，并通过“天门清风”微信群加大禁渔工作的教宣宣传力度，并在村委设禁渔信息联络员，确保第一时间获悉、第一时间赶赴现场、第一时间取证，有效提高了禁渔工作效率。

下一步，该乡将进一步加强禁渔期制度宣传，组织开展禁渔“诫勉”屋场会，抓典型讲案例，营造水域禁渔靠大家的氛围；加大对各类非法捕捞行为的打击力度，对屡教不改、电鱼药鱼卡鱼、非法捕捞数量巨大等恶劣行为为抓手，形成打击非法捕捞行为的高压态势，确保禁渔工作取得更大成效。（曾仁杰）



为解决员工子女暑假无人看护照管难题，近日，张家界联通暑期托管班第二期开班，来自公司本部和区县基层单元的30多名员工子女相聚一堂，共度一个安全、快乐的假期。

刘兰 吴 摄



以党日活动、思政课堂、少先队活动为主要抓手，天门小